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  המחשב  למדעי א  ליארית  באלגברה וףס מבחן

  ג מועד    ב" פהתש   קיץ  סמסטר

  3202-1-16  ג"פ התש   טבת כב ביום 

  

 דולה גיורא : מורה .  

 שעות שלוש הוא  המבחן  משך . 

 ים מותרים- עזר חומר ללאמחשבו      

 ה בתכת השאלות  לכל  התשובות במחברות . 

 100 הוא  במבחן המקסימלי  הציון   .  

  ות עלחלקים 4-ב שאלות 10 עליך לע   .  

 קודות   10  של  במשקל  שאלות  5 הראשון בחלק  יתן לבחור אחת כל 4, מהן  . 

 .בחלקים הבאים אין בחירה  

  י שאלה אחת מספרקודות.  20במשקל  6בחלק הש 

 קודות  5 של  במשקל  שאלות    4י ליש בחלק הש יש   כזו תשובה  בכל.  אחת  כל  
  יהיו  והמוק הסימון .  קצר מוק  ולהוסיף, הכוה האופציה את   במעגל לסמן

  היא התשובה אם.   קצר  מוק לתת  יש  כן  היא  התשובה אם   או במחברת.  שאלוןב
  . שיי להש בחלק  קודות  20   כ"סה.  גדית  דוגמא מספיקה  לא

 סוח  שאלת  רביעיה בחלק קודות   20 של במשקל  אחת  והוכחה 

 40+20+20+20=100. 

  טמחליטן=דטרמי 
   . 
     

  

  

  .בהצלחה                                                                                         
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  טבלת פוקציות טריגוומטריות:
  

 

 

 

deg sin cos tan cot

0 0 0 1 0

1 3 1
30 3

6 2 2 3

1 1
45 1 1

4 2 2

3 1 1
60 3

3 2 2 3

90 1 0 0
2

rad













  

  
  
  
  
  
  

  . קודות 10 שאלה  כל משקל .   5-1 ת שאלו  -א חלק
  . קודות  02 ה משקל.   6  השאל  -ב חלק
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  6קודות סך הכל.  אפשר לפתור למשל את שאלה  60בחלקים א ו ב אפשר לצבור 
  :.6וחצי משאלה   1-5את שאלות , או לפתור 1-5מהשאלות  4ובוסף 

  
  
  

  ) קודות 10(  1 שאלה
  

  :המשואות  מערכת  תוה
  

 

3 2 3 1

4 6 2 4

6 5 3

x y z

x y z

x y z

   
 

   
     

  

  
  

  .   7Z שבע   מודולו השדה מעל
  

  . המקדמים  מטריצת של ההפוכה  המטריצה את חשב  .א
  

 .המערכת  של  הפתרון את  חשב .ב
  
  
  

  ) קודות 10(  2 שאלה
  :המשואות  מערכת  תוה
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( 2) 1

2 ( 2) 2

( 1) 4

x b y z

x y b z

b x y z

   


   
    

 

  

  יש   למערכת b של ערכים   אלו עבור במחברתך ומצא  במחברתך המערכת את   פתור

שיש למערכת איסוף   bעבור אותם   . יחיד  פתרון או פתרון   אף , פתרוות איסוף
  פתרוות, מצא את איסוף הפתרוות. 

  
  
  
  
  
  

  ) קודות 10(  3 שאלה

 

  
  
  
  
  
  

 ידי  על  המוגדרת  nxn רבועית  מטריצה    nAתוה

 

,

6 1

36 1 1 1

1 1 2

0

i j

j i i n

j i i n
A

j i i n

otherwise

  
     

 
   


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  .n=1,2,3,4,5,6 עבור המתאימות  המטריצות את כתוב .א

  מוך יותר  ממד בעלות מטריצות של  הדטרמיטים ובין  det(An) בין  קשר  מצא .ב

     . det(An) עבור סיגה וסחת  כתוב ו

  .n של מפורשת  כפוקציה det(An)   את   מצא.ג

  .Av=0ד.  פתור את המשואה 
  
  

  ) קודות  10( 4 שאלה
  
  

  :המשואות  מערכת  תוה
(2 ) (17 9 ) (2 ) 1

(5 ) 6

(25 ) (3 2 ) (2 2 ) 5

i x i y i z i

i y

i x i y i z

       
 

  
       

  

  .   רוכביםמה שדה מעל
  

  . המקדמים מטריצת   של דטרמיט ה את חשב  .א
  

  . המערכת של הפתרון של   yרכיב  את  חשב .ב
  

  ) קודות  10( 5 שאלה
  
  
  
  

  חשב את  . א

12 18

20 15

( 3 ) (1 )

(1 ) ( 3 )

i i

i i

 

   

  
  
  אשר מקימות את המשואה:   Aמצא במחברתך את כל המטריצות  .ב
  
  



  
580242451עמותה רשומה                                            למדעי המחשב והמתמטיקה ע"ש עמי וטדי שגיאביה"ס   

  

7 5 0
10 6

9 7 0
6 4

0 0 0

A A

 
  

   
  

 
  

  
  

  ב חלק
  

  קודות.   20ה אחת במשקל שאל זה בחלק
  
  

  ) קודות  20( 6 שאלה
  ותון כי   33xמסדר   Aמטריצה  תוה  

  
  

*

15 10 1

1 2 1

5 4 1

A

   
 

    
 
 

  

  

  . המקיימות את התוים   Aהמטריצות האפשריות :  מצא את כל 
  
  
  
  
  

  ג  חלק
  

 בכל הכוה התשובה את  להקיף עליך. אחת  כל קודות  5 בות  שאלות ארבע זה בחלק
  הן  השאלות כל.  או במחברת שאלון ב יכתב  המוק .  לתשובתך קצר מוק   ולתת  שאלה

 מספיקה  לא היא התשובה אם .   קצר מוק   לתת יש   כן היא  התשובה אם.   חובה שאלות
  . גדית  דוגמא 
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  ) קודות 5( 7   שאלה
  

nמסדר   Aמטריצה    תוה n    אז  .

   

2det( ) 0A     
.

  
  

  כון                                                                                         לא כון 
  

  
  
  

  מוק קצר 
  
  
  

  ) קודות 5(  8 שאלה
  

nמסדר   A,Bמטריצות  תוות  n   אז  .

   

det( ) det( ) det( )A B A B     
  

  כון                                                                                         לא כון 
  
  
  
  

  מוק קצר 
  
  

 קודות)  5(  9שאלה 
  

הפיכה .  2Aהפיכה אז גם  Aתון כי  

  
  

  כון                                                                                         לא כון 
  
  

  מוק קצר 
  
  
  

  קודות)  5(  10שאלה 
  



  
580242451עמותה רשומה                                            למדעי המחשב והמתמטיקה ע"ש עמי וטדי שגיאביה"ס   

  

  0-איה מטריצת ה 2Aאז גם    0-השוה ממטריצת ה  nxn Aתוה מטריצה רבועית   
  
  

  ון                                                                                         לא כון כ
  
  

  מוק קצר 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ד חלק

 

  )קודות  20(  11 שאלה
  

שלפיו מטריצה היא הפיכה אם ורק אם המחליטן (דטרמיט)  משפט ה את   הוכחסח ו
  . 0-שלה שוה מ

  

  בפרד במדויק  אותן  שתסח  בתאי , בכתה שהוכחו עזר בטעות  להשתמש מותר

.מההוכחה

  

  
  

  פתרוות 
  1 תשובה
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1 3 1

2 3 2

1 1 2 1 2

1 3 3

3

2

6

3 2 3 1 0 0 15 17 0 1 0 3

4 6 2 0 1 0 8 16 0 0 1 2

6 5 1 0 0 1 6 2 1 0 0 1

6 3 0 1 0 4 1 4 0 6 0 3

6 2 0 0 1 5 6 2 0 0 1 5

6 2 1 0 0 1 6 2 1 0 0 1

1 4 0 6 0 3

0 6 0 6 1 1

0 6 1 6 0 4

S S S

S S S

S S S S S

S S S

 

 

  

 

    
         
      

   
       
   
   

 



 

2 2 1 2 1

3 2 3

6 4

6

1 4 0 6 0 3

0 1 0 1 6 6

0 6 1 6 0 4

1 0 0 2 4 0

0 1 0 1 6 6

0 0 1 0 6 3

S S S S S

S S S

  

 

 
     
  

 

 
 
 
 
 

  
  
  
  
  

  ואכן 
1

2 4 0 3 2 3 1 0 0

1 6 6 4 6 2 0 1 0

0 6 3 6 5 1 0 0 1

A A

    
    

     
        

  :המערכת  את לפתר וכל ו   

  
  
  

2 4 0 1 4

1 6 6 4 0

0 6 3 3 1

x

y

z

      
      

       
            

  

  2 תשובה
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( 2) 1

2 ( 2) 2

( 1) 4

( 2) 1

0 (3 2 ) 0

0 (1 ( 1)( 2)) 3

x b y z

x y b z

b x y z

x b y z

b y bz

b b y bz b

   


    
    

   


   
       

  

( 2) 1

0 (3 2 ) 0

0 (1 ( 1)( 2)) 3

x z b y

bz b y

bz b b y b

   


   
      

  

  

( 2) 1

0 (3 2 ) 0

0 (1 ( 1)( 2)) 3

( 2) 1

0 (3 2 ) 0

0 0 (1 ( 1)( 2)) (3 2 ) 3

x z b y

bz b y

bz b b y b

x z b y

bz b y

b b b y b

   


   
      

   


  
        

  

2 2(1 ( 1)( 2)) (3 2 ) 1 ( 2) 3 2 3 ( 3)b b b b b b b b b b                  
  

  אין פתרון   b=0יש איסוף פתרוות, עבור  b=3עבור 
  
  
  
  

  3תשובה 
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6

6 36 0 0 0 0

1 6 36 0 0 0

0 1 6 36 0 0

0 0 1 6 36 0

0 0 0 1 6 36

0 0 0 0 1 6

A

 
 
 
 

  
 
 
  
 

            

  
  
שים לב כי   

1 1 1 2

1 2 1 2 3

det( ) 6det( ) 36det( ) 6(6det( ) 36det( ))

36det( ) 216det( ),det( ) 6,det( ) 0,det( ) 216

n n n n n

n n

A A A A A

A A A A A

   

 

   

         

  ולכן קבל  
  
  

0 3 2

det( ) ( 216) 3

6( 216) 3 1

k

n

k

n k

A n k

n k

 


  
   

  

n(mod3)2עבור   ה.      2עבור   . 0-הפתרון היחיד הוא וקטור ה(mod3)n     
הפתרון הוא וקטור מהצורה   

1 1 2

2 3

(216 , 6 216 ,0, 216 , 6 216

,0, 216 , 6 216 ,..)

k k k k

k k

  

 

   

   

  
  

  4 תשובה
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  וקבל:  ית ה אמצע שורדטרמיט לפי (מחליטן)  פתח את ה . א
  
  

det( ) (5 )[(2 )(2 2 ) (2 )(25 )]

(5 )(2 )( 23 ) (5 )(2 )(23 )

A i i i i i

i i i i i i

        

        
  

    

 
  

,  Ayב. ציב את וקטור האיברים החפשיים בעמודה השמאלית, קבל את המטריצה 
  ושוב קבל :  ימיתדטרמיט שלה לפי העמודה ה(מחליטן) ושוב חשב את ה

  

det( ) 6[(2 2 )(2 ) (2 )(25 )]

6(2 )( 23 ) 6(2 )(23 ).

yA i i i i

i i i i

       

       
  ולכן:

  

det( ) 6(2 )(23 ). 6.

det( ) (5 )(2 )(23 ). (5 ).

6(5 ). 15 3
.

26. 13

yA i i
y

A i i i i

i i

 
   

   

 
   

  
  כדרוש.

  
  
  
  
  
  



  
580242451עמותה רשומה                                            למדעי המחשב והמתמטיקה ע"ש עמי וטדי שגיאביה"ס   

  

  א  5תשובה 

חשב את   .ב

12 18

20 15

( 3 ) (1 )

(1 ) ( 3 )

i i

i i

 

   

  
  
  
  
  

12 18

20 15

12 18

20 15

12 9
4

10 15

( 3 ) (1 )

(1 ) ( 3 )

(2 (30)) ( 2 (45))

( 2 ( 45)) (2 ( 30))

2 (360 810)
2 (2520)

2 ( 900 450)

(7 360) 1

16 16

i i

i i

cis cis

cis cis

cis
cis

cis

cis






 


 

 
 


  

 


 

  
  
  

  סעיף ב 
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7 5 0 7 5 7 5

9 7 0 9 7 9 7

0 0 0 0 0

10 6 6 4
10 6

10 6 6 4
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